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KATA PENGANTAR

Dengan mengucap syukur alhamdulillah, Buku Panduan Penyusunan Skripsi Program Studi Ilmu Keperawatan Fakultas Ilmu Kesehatan telah selesai disusun. Panduan ini diharapkan dapat dipakai  sebagai pedoman teknis penulisan, bimbingan sampai dengan proses seminar proposal dan hasil bagi mahasiswa maupun pembimbing. Keberhasilan proses penyusunan skripsi tidak terlepas dari kemampuan mahasiswa dalam memahami teknis penyusunan skripsi ini.
Penyusunan buku ini tidak lepas dari kontribusi berbagai pihak yang memberi sumbangan ide dan pemikiran. Untuk itu pada kesempatan ini  disampaikan ucapan terima kasih dan penghargaan yang setinggi tingginya khususnya kepada penulis dan tim editor. Kritik maupun saran yang bersifat membangun sangat diperlukan untuk perbaikan buku ini ke depan.
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Panduan  Penyusunan Skripsi 

BAB 1
PENDAHULUAN

Latar Belakang Penyusunan Skripsi
Skripsi merupakan mata kuliah yang harus ditempuh oleh mahasiswa Program Pendidikan Sarjana Keperawatan Program Studi Ilmu Keperawatan Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas Muhammadiyah Magelang yang telah memenuhi ketentuan secara akademik. Penyusunan skripsi menjadi salah satu tugas yang harus diselesaikan dan sekaligus menjadi salah satu bagian yang penting dalam pembelajaran karena mahasiswa diharapkan kompeten dalam melakukan analisis dan sintesis suatu permasalahan dan menuangkannya dalam sebuah karya tulis ilmiah (KTI).
Penelitian yang dilakukan diharapkan dapat memberikan kontribusi pada pengembangan keilmuan dan praktek keperawatan serta memperkuat body of knowledge keperawatan. Mahasiswa diberi kesempatan untuk menyelesaikan seluruh rangkaian skripsi, yang meliputi penyusunan proposal dan penyusunan hasil.
Buku panduan penyusunan skripsi ini dibuat untuk membantu mahasiswa dalam menuliskan hasil penelitian dalam bentuk dokumen akademis atau karya tulis ilmiah.
Tujuan Penyusunan Skripsi
Mahasiswa mampu mengungkapkan pola pikir ilmiah dan menuangkannya dalam bentuk ilmiah atau laporan penelitian dalam upaya menyelesaikan masalah keperawatan secara komprehensif
Mahasiswa dapat menerapkan pengetahuan teoritik kedalam praktek pelaksanaan penelitian.
Mahasiswa terampil menulis ilmiah berdasarkan kaidah-kaidah tulisan ilmiah kedalam laporan penelitian.
Mahasiswa lebih menghayati peran dan tugasnya sebagai anggota masyarakat yang terdidik.
Mahasiswa memiliki rasa tanggung jawab akademik yang lebih besar, baik dalam hubungannya dengan etika ilmiah maupun penghargaan terhadap karya orang lain. 

Area dan Jenis Penelitian
Masalah penelitian yang dapat dipilih oleh mahasiswa adalah semua masalah pada area keperawatanyang mendukung perkembangan dan kemajuan dibidang keperawatan. Penelitian ini dapat dilakukan pada setting atau tatanan rumah sakit (klinik atau manajerial), keluarga, kelompok khusus dan komunitas (masyarakat).
Jenis penelitian yang dapat digunakan oleh mahasiswa adalah sesuai dengan hasil belajar yang sudah didapatkan di kelas, yaitu kuantitatif dan bukan kualitatif.




BAB 2
PEMBIMBING DAN HAK KEPENGARANGAN

Bab ini akan menjelaskan tentang kualifikasi pembimbing dan penguji serta hak kepengarangan.
Pembimbing dan Penguji
Pembimbing
Mahasiswa akan dibimbing oleh dua orang pembimbing selama proses penyusunan skripsi. Pembimbing I(pembimbing utama) bertanggung jawab secara penuh untuk membimbing mahasiswa tentang substansi keilmuan dan metodologi penelitian, mulai dari penyusunan proposal, perbaikan setelah ujian proposal, penyusunan hasil penelitian, perbaikan setelah ujian dan hasil penyempurnaan skripsi. Adapun Pembimbing II (pembimbing pendamping) bertugas memberikan bimbingan tentang metodologi penelitian mulai proposal sampai penyusunan hasil akhir. 
Dosen yang dapat diangkat sebagai Pembimbing I adalah dosen pengajar pada Fakultas Ilmu Kesehatan dengan syarat: menduduki jabatan akademik minimal Lektor (bila pendidikanS1) atau Asisten Ahli (bila pendidikan S2 dan S3), memiliki latar belakang bidang ilmu keperawatan, dan mengisi kesediaan membimbing(lampiran 10).
Dosen  yang dapat diangkat sebagai Pembimbing II  adalah dosen pengajar pada Fakultas Ilmu Kesehatan yang memenuhi kriteria:menduduki jabatan akademik minimal Asisten Ahli, memiliki latar belakang bidang ilmu yang relevan, dan  mengisi kesediaan membimbing(lampiran 10).
Penguji
Penguji bertugas menilai kelayakan proposal penelitian sampai dengan laporan kegiatan penelitian berakhir (seminar hasil). Penunjukan penguji dilakukan oleh koordinator dengan mempertimbangkan relevansi, kepakaran, dan keahlian dalam bidang ilmunya. Kualifikasi ketua tim penguji  skripsi minimal sama dengan kualifikasi pembimbing I dan sudah mempunyai pengalaman sebagai pembimbing I, sedangkan anggota penguji adalah pembimbing I dan pembimbing II. 
Penguji seminar proposal dan seminar hasil adalah sama. Koordinator dengan berbagai pertimbangan dapat mengganti penguji dengan alasan yang dapat dipertanggungjawabkan tanpa merugikan mahasiswa. Apabila penguji berhalangan hadir pada saat ujian yang sudah direncanakan sebelumnya, maka koordinator dapat mengganti denganpenguji lain. 
Hak Kepengarangan
Skripsi yang telah disusun harus diterbitkan dalam jurnal ilmiah baik jurnal dilingkungan kampus maupun luar kampus. Dalam penerbitan skripsi ini hak kepengarangan berada pada mahasiswa. Mahasiswa menjadi pengarang pertama, sedangkan pembimbing menjadi pengarang kedua dan ketiga. 


BAB 3
TATA CARA PENYUSUNAN DAN SEMINAR



Bab 3 menjelaskan tentang tata cara bimbingan, seminar proposal dan sidang hasil penelitian serta penilaian.
Tata Cara Bimbingan 
Penyusunan Proposal
Mahasiswa mengajukan 2-3 masalah dan topik penelitian yang disertai latar belakang atau fenomena yang ada dilahan atau yang akan diteliti kepada koordinator. 
Koordinator menyeleksi masalah dan topik penelitian yang diajukan oleh mahasiswa.
Koordinator mengarahkan mahasiswa ke pembimbing.
Mahasiswa menyusun proposal sesuai dengan bimbingan dan masukan pembimbing
Pertemuan dengan pembimbing minimal 4 kali tatap muka sebelum seminar 
Setiap kali konsultasi, mahasiswa menuliskan hasil konsultasi pada buku konsultasi dan ditandatangani oleh pembimbing.
Penyusunan Hasil Penelitian 
Sebelum melakukan penelitian atau pengumpulan data, mahasiswa melakukan uji coba instrumen dan hasilnya dilaporkan pada pembimbing. Apabila mahasiswa tidak menyampaikan hasil uji coba instrumen, maka pembimbing berhak meminta mahasiswa untuk mengulang uji coba instrument kembali.
Konsultasi dengan pembimbing untuk pengumpulan data dan pengolahan data hasil penelitian. Selama proses pengolahan data pembimbing berhak meminta rekapan data dan program pengolahan data (dalam bentuk softcopy). 
Konsultasi dengan pembimbing untuk penyusunan hasil penelitian dan persiapan sidang akhir dilakukan minimal 5 kali tatap muka.
Hasil diskusi dan masukan selama konsultasi dengan pembimbing didokumentasikan pada buku konsultasi.


Proses Penyempurnaan Skripsi (revisi)
Perbaikan hasil sidang akhir dilakukan berdasarkan masukan yang diperoleh saat sidang akhir dan selama proses konsultasi dengan pembimbing
Pertemuan dengan pembimbing minimal 1 kali tatap muka. Hasil konsultasi didokumentasikan pada buku konsultasi. 
Selesainya proses bimbingan diakhiri dengan pembimbing memberikan tandatangan pada lembar persetujuan yang ditempatkan pada lembar dibagian depan skripsi (lampiran 3).

Tata Cara Seminar Proposal dan Seminar Hasil
[bookmark: _GoBack]Tata cara seminar dan sidang akhir meliputi tata tertib seminar proposal, seminar hasil, pembatalan sidang skripsi dan sanksi. Prasyarat untuk mengikuti sidang hasil skripsi adalah mengumpulkan sertifikat Ospek, telah mampu membaca Al Qur’an yang ditunjukkan dengan sertifikat dari LP2SI, sertifikat KKN, sertifikat komputer dari Puskom dan Bahasa Inggris dari Pusat Bahasa UMM.
Seminar proposal
Seminar proposal dapat dilaksanakan jika mahasiswa telah menyelesaikan mata kuliah minimal sebanyak 80% beban SKS.
Mahasiswa diperbolehkan mengikuti ujian seminar proposal setelah menghadiri minimal 3 kali seminar proposal mahasiswa lain yang dibuktikan dengan daftar hadir mengikuti ujian proposal (kecuali 3 mahasiswa yang ujian pertama). 
Mahasiswa diperbolehkan mengikuti ujian seminar proposal setelah topik penelitian lolos uji kaji etik oleh Komite Etik Fikes UMM.
Permohonan seminar proposal diajukan ke bagian administrasi akademik disertai 3 bendel proposal yang telah ditandatangani oleh pembimbing. Pelaksanaan seminar paling cepat dilaksanakan 3 hari kerja setelah permohonan diajukan.
Seminar proposal bersifat terbuka bagi mahasiswa lainnya
Daftar kehadiran mahasiswa lain dalam seminar proposal ditandatangani oleh tim penguji.

Sidang Skripsi
Seminar hasil dapat dilaksanakan jika mahasiswa telah menyelesaikan seluruh mata kuliah sesuai beban SKS,IPK ≥ 2.00 dan tidak ada nilai D atau E. 
Mahasiswa diperbolehkan mengikuti ujian seminar hasil setelah menghadiri minimal 3 kali seminar hasil yang dibuktikan dengan jadwal hadir mengikuti seminar hasil (kecuali 3 mahasiswa yang ujian pertama). 
Permohonan untuk sidang skripsi diajukan pada bagian administrasi akademik setelah mendapat persetujuan pada lembar yang ditandatangani oleh pembimbing, minimal 3 hari kerja setelah permohonan diajukan. 
Daftar kehadiran mahasiswa lain dalam seminar hasil ditandatangani oleh tim penguji.
Sidang skripsi terbuka untuk mahasiswa lain.

Sanksi dan Pembatalan
Sanksi diberikan kepada mahasiswa bila terbukti melakukan plagiat atau pemalsuan data. Sanksi diberikan sesuai dengan tingkat kesalahan berupa pembatalan skripsi sampai dengan pencabutan gelar kelulusan. Hasil sidang skripsi batal apabila 1 bulan (30 hari kerja), mahasiswa tidak menyerahkan hasil akhir skripsi yang telah ditandatangani oleh tim penguji kepada Ketua Prodi Ilmu Keperawatan.

Penilaian
Nilai akhir mata kuliah skripsi adalah nilai dari penilaian seminar proposal dan nilai seminar hasil.

Seminar Proposal
Nilai seminar proposal diperoleh dari nilai rata-rata yang diberikan oleh ketiga penguji. 
Nilai batas lulus yang ditetapkan adalah 3 atau B.
Perbedaan nilai diantara para penguji tidak boleh lebih dari 0,5 (skala nilai 4). Jika terjadi perbedaan lebih dari 0,5 maka penguji I sebagai ketua tim akan mendiskusikan dengan anggota penguji dan menetapkan nilai yang diperoleh mahasiswa.
Penilaian menggunakan form seminar proposal pada lampiran.
Bobot nilai seminar proposal adalah sebesar 40%.

SeminarHasil 
Nilai sidang hasil diperoleh dari rata-rata nilai yang diberikan oleh ketiga penguji.
Nilai sidang hasil minimal 3 atau B.
Perbedaan nilai diantara para penguji tidak boleh lebih dari 0,5 (skala nilai 4). Jika terjadi perbedaan lebih dari 0,5 maka penguji I sebagai moderator akan membahas dan menerapkan nilai yang diperoleh mahasiswa.
Penilaian menggunakan form ujian hasil pada lampiran. 
Bobot nilai seminar hasil adalah sebesar 60%.
















BAB 4
PENATAAN DAN FORMAT PENULISAN SKRIPSI



Bab 4 akan menjelaskan tentang penataan dan format penulisan skripsi
Bagian Awal
Bagian awal skripsi terdiri dari bagian-bagian berikut ini secara berurutan, dimulai dari:

Halaman Sampul
Halaman sampul terdiri dari 2 bagian, yaitu halaman sampul luar (cover)dan halaman sampul dalam (halaman judul).  Halaman sampul luar terbuat dari kertas tebal berwarna hijau muda dan halaman sampul dalam dibuat dengan kertas yang digunakan untuk menulis skripsi.
Halaman sampul luar berisi  (cover) tentang:
Judul skripsi, jumlah kata pada judul skripsi tidak lebih dari 20 kata
Tulisan Proposal Skripsi/Skripsi
Logo Universitas Muhammadiyah Magelang, dengan ukuran diameter 5 cm 
Nama peneliti dan NIM
Nama Program Studi, Fakultas dan Universitas
Tahun pelaksanaan penelitian
Sampul luar tidak diberi nomor halaman

Halaman sampul dalam (judul) berisi tentang:
Judul skripsi, jumlah kata pada judul skripsi tidak lebih dari 20 kata
Tulisan Proposal Skripsi/Skripsi dengan keterangan pelengkap
Logo Universitas Muhammadiyah Magelang, dengan ukuran diameter 5 cm
Nama peneliti dan NIM
Nama Program Studi, Fakultas dan Universitas
Tahun pelaksanaan penelitian
Sampul dalam diberi nomor halaman dengan menggunakan angka romawi


Pernyataan Orisinalitas
Halaman iniberisi pernyataan tertulis dari penulis bahwa skripsi yang disusun adalah hasil karyanya sendiri dan ditulis dengan mengikuti kaidah penulisan ilmiah. Contoh halaman pernyataan orisinalitas dapat dilihat pada lampiran 5.

Pernyataan Persetujuan
Penyataan persetujuan ini berisi kalimat yang menyatakan bahwa pembimbing telah menyetujui skripsi untuk dipertahankan dihadapan dewan penguji. Contoh halaman pernyataan persetujuan dapat dilihat pada lampiran 3. 

Lembar Pengesahan Penguji 
Halaman pengesahan berfungsi untuk menjamin keabsahan skripsi yang ditulis dan telah diujikan dihadapan tim penguji. Contoh halaman pengesahan penguji dapat dilihat pada lampiran 4.

Kata Pengantar
Kata pengantar berisi pengantar singkat tentang skripsi. Dalam halaman ini biasanya disertai dengan ucapan terima kasih atau penghargaan pada berbagai pihak yang telah membantu penyusunan skripsi. Sebaiknya ucapan terima kasih juga mencantumkan bantuan yang mereka berikan. 

Halaman Persembahan dan Motto
Halaman persembahan adalah pernyataan terimakasih dan penghargaan yang lebih khusus pada pihak tertentu, yang tidak tersebut dalam halaman kata pengantar. Halaman ini sering ditambahkan dengan beberapa kata motivasi yang menjadi inspirasi dan penyemangat penulis. Halaman ini tidak harus ada (sesuai kebutuhan).

Halaman Pernyataan Publikasi Karya Ilmiah 
Halaman ini berisi pernyataan penulis yang memberikan kewenangan kepada Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas Muhammadiyah Magelang untuk menyimpan, mengalihmedia/formatkan, merawat dan mempublikasikan skripsi untuk kepentingan akademis, dengan hak cipta tetap pada penulis. 

Abstrak
Abstrak berisi tentang latar belakang penelitian, tujuan, metodologi (desain, sampel, instrument, khususnya untuk penelitian kuantitatif, metode pengumpulan data dan analisis data), hasil penelitian, simpulan dan saran. Abstrak ditulis dalam dua bahasa, yaitu bahasa Indonesia dan  bahasa inggris. Atribut lain yang dituliskan pada abstrak adalah nama program studi, nama peneliti (mahasiswa dan pembimbing/penguji), judul dan jumlah halaman. Jumlah kata pada abstrak tidak lebih dari 250-300 kata dengan pengetikan 1 spasi dan tanpa alinea. Pada baris terakhir dituliskan kata kunci (maksimal 5 kata).

Daftar Isi
Daftar isi berisikan tentang daftar setiap bab dan sub bab yang terdapat dalam laporan penelitian.

Daftar Tabel
Daftar tabel berisi urutan tabel yang terdapat pada laporan penelitian. Nomor tabel menggunakan nomor bab dan nomor urut tabel. Contoh tabel 1.7. artinya tabel ini menunjukkan tabel ke 7 pada bab 1.

Daftar Gambar
Daftar gambar berisi urutan gambar yang terdapat pada laporan penelitian, nomor gambar mengikuti ketentuan yang sama seperti nomor tabel.

Daftar Skema
Daftar skema berisi urutan skema yang terdapat pada laporan penelitian, nomor skema mengikuti ketentuan yang sama seperti nomor tabel.

Daftar Lampiran
Daftar lampiran berisi urutan lampiran yang terdapat pada laporan penelitian. Daftar lampiran tidak meneruskan halaman laporan penelitian tetapi mempuyai urutan halaman tersendiri.

Bagian Utama/Isi
Penelitian kuantitatif
Pendahuluan
Pada bagian pendahuluan peneliti membahas tentang :
Latar Belakang Masalah
Latar belakang menggambarkan sistematika pemikiran yang menjurus pada pemilihan masalah penelitian dan menunjukkan alasan atau justifikasi masalah penelitian yang dipilih penting dan menarik untuk diteliti. Pada latar belakang juga harus dapat menjelaskan bahwa masalah dapat diselesaikan dengan penelitian. Dalam latar belakang mengandung unsur keseriusan masalah (seriousness of the problem), political concern, community atau public concern, magnitude dan manageability.
Rumusan Masalah
Perumusan masalah diawali dengan membandingkan kenyataan atau fenomena dengan harapan sesuai dengan teori dan konsep. Rumusan masalah penelitian diakhiri dalam bentuk pertanyaan atau pernyataan mendasar terhadap masalah yang akan diteliti, yang akan menjawab tujuan penelitian.
Tujuan Penelitian
Tujuan penelitian terdiri dari tujuan dan tujuan khusus. Tujuan umum berisi tentang hal yang akan dicapai pada akhir penelitian atau menjawab masalah penelitian. Tujuan khusus merupakan penjabaran untuk mencapai tujuan umum. Rumusan tujuan khusus hendaknya dapat diukur dan realistis.
Manfaat Penelitian
Manfaat penelitian membahas manfaat untuk pengembangan keilmuan keperawatan dan manfaat secara praktis bagi penggunaan penelitian (konsumen) atau layanan kesehatan.
Ruang Lingkup Penelitian
Ruang lingkup penelitian menjelaskan tentang ruang lingkup materi, subyek penelitian, tempat dan waktu yang disertai dengan justifikasi ilmiah.
Keaslian Penelitian
Keaslian penelitian menjelaskan tentang beberapa penelitian terdahulu yang hampir sama, disajikan secara lengkap dari bagian metodologi, desain, variabel, teknik sampling, instrumen, analisis data serta hasil penelitian. Selain itu perlu dianalisis persamaan serta perbedaan dengan penelitian yang akan dilakukan.

Tinjauan Pustaka
Tinjauan pustaka merupakan bagian penting dari rangkaian penelitian. Tinjauan pustaka merupakan suatu analisis dan sintesis terhadap sumber yang diperlukan untuk menggambarkan suatu fenomena yang diteliti. Tinjauan pustaka dapat mengacu pada beberapa hasil penelitian sejenis yang telah dilakukan, selain itu dapat memberikan bukti bahwa permasalahan yang akan diteliti belum terjawab atau jawaban yang ada belum dapat menjawab secara tuntas.
Bab Tinjauan Pustaka juga berisikan kerangka teori, yang merupakan bagan yang menjelaskan hubungan antar teori yang akan diteliti. Pada akhir bab Tinjauan Pustaka ini perlu dituliskan hipotesis penelitian atau jawaban sementara peneliti terhadap masalah penelitian yang telah dirumuskan. Hipotesis dapat dirumuskan merujuk pada kerangka teori yang ada. Namun demikian hipotesis tidak harus ada pada setiap penelitian, disesuaikan dengan disain penelitian yang digunakan.

Metode Penelitian
Bab metode penelitian ini, terdiri dari rancangan atau desain penelitian, kerangka konsep, definisi operasional penelitian, populasi dan sampel, waktu dan tempat, alat dan metode pengumpulan data, metode pengolahan dan analisis data dan etika penelitian.

Hasil Penelitian dan Pembahasan
Hasil Penelitian merupakan bagian yang utama dalam laporan penelitian. Hasil penelitian ini memuat penjelasan tentang karakteristik sampel dan penjelasan tentang hasil untuk setiap tujuan, pertanyaan penelitian atau hipotesis penelitian. 
Pada bagian ini peneliti menjelaskan makna hasil penelitian. Pembahasan bukan merupakan pengulangan hasil penelitian, tetapi merupakan pembahasan secara rinci hasil-hasil penelitian yang dikaitkan dengan tujuan penelitian. Pembahasan ini dilakukan dengan cara membandingkan dengan penelitian sebelumnya, apakah memperkuat, berlawanan ataukah memberikan hasil yang baru. Tiap pernyataan tersebut harus dijelaskan dan didukung oleh literatur yang sudah dibahas pada tinjauan pustaka. 
Keterbatasan penelitian dituliskan juga pada bagian ini. Keterbatasan penelitian berisikan alasan rasional yang bersifat metodologi akan hasil penelitian yang didapat. Apakah pemilihan desain yang kurang tepat, populasi dan sampel atau instrumen khususnya uji validitas. Keterbatasan ini tidak diperuntukkan bagi alasan yang berasal dari keterbatasan peneliti seperti keterbatasan waktu, dana, literatur yang dibaca dan lain-lain.

Simpulan dan Saran
Bagian ini memuat simpulan hasil pembahasan penelitian yang berkaitan dengan upaya menjawab hipotesis dan atau tujuan penelitian. Saran yang disampaikan berkaitan dengan simpulan penelitian yang telah dilakukan. Saran tersebut harus terkait dengan hasil penelitian yang dilakukan dapat berupa kebijakan, upaya praktik dan aspek yang dapat diteliti lebih lanjut. Saran dibuat secara operasional.

Bagian Akhir 
Pada bagian ini penulisan tidak menggunakan judul bab, namun penomoran halaman melanjutkan halaman sebelumnya. Bagian akhir ini terdiri dari daftar pustaka, lampiran dan daftar riwayat hidup peneliti. 

Daftar pustaka 
Halaman daftar pustaka mengikuti halaman sebelumnya. Cara penulisan daftar pustaka mengacu pada ketentuan American psycologycal Assosiation(APA) sebagaimana dapat dibaca dibagian lain pedoman ini. 

Lampiran 
Pada bagian ini diawali dengan tulisan “LAMPIRAN” yang dituliskan di bagian tengah halaman, tetapi lembar ini tidak diberi halaman. Lembar berikutnya adalah lampiran dengan nomor lampiran yang ditulis dengan angka Arab dan diketik di bagian kanan atas.Isi lampiran setidaknya memuat hal-hal penting sebagai berikut :
Instrumen yang digunakan 
Informed consent 
Hasil pengolahan data (print out hasil analisis data, rekap data, dll) 
Daftar riwayat hidup 
Pada bagian ini penulis mencantumkan nama, e-mail, tempat dan tanggal lahir, riwayat pendidikan dari kronologis terkini dan pekerjaan (jika ada) serta artikel yang pernah dipublikasikan (jika ada)dengan foto. 
































BAB 5
FORMAT PENULISAN

Kertas/Bahan-bahan 
Pengetikan proposal dan laporan hasil penelitian diketik pada kertas A4, tebal 80 miligram, putih polos, tidak bergaris. Tulisan diketik dengan tinta hitam yang tidak mudah dihapus, kecuali gambar atau skema yang tidak dapat diketik bisa ditulis dengan tulisan tangan, menggunakan tinta berwarna hitam.
Pengetikan
Naskah diketik dengan spasi 1,5 dengan batas pengetikan 4 cm dari tepi atas, 3 cm dari tepi bawah, 4 cm dari tepi kiri dan 3 cm dari tepi kanan.
Jenis huruf Times New Roman Ukuran (fonts): 12. 
Judul bab ukuran 12, judul skripsi 14 dan diketik dengan huruf tebal (Bold), disesuaikan dengan panjangnya judul serta disusun dalam pemenggalan kata yang benar.
Naskah diketik rata kanan dan kiri.
Setiap bab dimulai pada halaman baru. Judul bab diketik pada batas atas bidang pengetikan, disusun secara simetris menggunakan huruf kapital tebal (Bold) tanpa garis bawah dan tanda titik.
Penomoran subbab menggunakan angka arab, dengan penulisan rata kiri seperti contoh berikut:
 (
Latar Belakang
Subbab Pertama butir pertama
Subbab kedua butir pertama
Subbab kedua butir kedua
Subbab ketiga butir pertama
Tingkatan Subbab maksimal 3
Komponen subbab yang bukan subordinat dapat menggunakan penomoran menggunakan huruf a, b, c dst 
)







Setiap halaman pada naskah skripsi, mulai abstrak sampai daftar referensi diberi “auto text” pada “footer” dengan tulisan “Universitas Muhammadiyah Magelang” (arial 10 cetak tebal, rata kanan).
Halaman ditulis dengan angka Arab (1,2,3 dst). Semua nomor halaman diketik pada pojok kanan atas kecuali untuk lembar yang terdapat bab baru maka nomor halaman diketik di tengah bagian bawah. 
Tabel diketik dengan huruf yang sama dengan naskah lainnya dan menggunakan spasi tunggal. Judul tebal diketik di atas tabel dengan posisi di bagian tengah . Keterangan atau catatan tabel ditulis dengan spasi tunggal. 
Penjilidan 
Skripsi dijilid dengan sampul berwarna Hijau Muda (hard cover). 
Sistematika penulisan hasil penelitian 
Sistematika penulisan skripsi adalah :
Halaman Sampul dalam
Halaman Persetujuan Pembimbing
Halaman Pengesahan Penguji
Halaman Pernyataan Orisinalitas 
Halaman Persetujuan Publikasi 
Abstrak
KATA PENGANTAR
DAFTAR ISI
DAFTAR TABEL
DAFTAR GAMBAR
DAFTAR SKEMA
DAFTAR LAMPIRAN
BAB 1    PENDAHULUAN 
Latar Belakang 
Rumusan Masalah 
Tujuan Penelitian 
Manfaat Penelitian
Ruang Lingkup Penelitian 
Keaslian Penelitian 
BAB 2   TINJAUAN PUSTAKA 
Tinjauan Teoritis
Kerangka Teori
Hipotesis 

BAB 3  METODE PENELITIAN 
Rancangan Penelitian 
Kerangka Konsep
Definisi Operasional Penelitian 
Populasi dan Sampel
Waktu dan Tempat
Alat dan Metode Pengumpulan Data 
Metode Pengolahan dan Analisis Data
Etika Penelitian
BAB 4  HASIL DAN PEMBAHASAN
Hasil Penelitian
Pembahasan 
Keterbatasan Penelitian 
BAB 5   SIMPULAN DAN SARAN 
Simpulan 
Saran 
DAFTAR PUSTAKA
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Abstrak
Kurang patuhnya perawat akan berakibat rendahnya mutu asuhan keperawatan dan masih banyak lagi faktor-faktor yang mempengaruhi pelaksanaan pendokumentasian asuhan keperawatan. Penelitian bertujuan mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi pelaksanaan pendokumentasian asuhan keperawatan. Metode yang digunakan adalah survei analitik dengan pendekatan cross sectional dengan sampel 80 responden. Instrumen yang digunakan adalah kuesioner. Data diolah dengan uji statistik chi square dan uji regresi logistik.Hasil penelitian : menunjukan bahwa ada hubungan antara unsur tenaga (p = 0,003), pelatihan (p = 0,001), sarana (p = 0,006), supervisi (p = 0,0017), reward (p = 0,0017), punishment (p = 0,002), dengan pelaksanaan pendokumentasian proses keperawatan ( p < 0,05 ; α = 0,05 ). Uji regresi logistik dengan hasil unsur tenaga (sig: 0,004) dan motivasi (sig: 0,011), Kesimpulan: disarankan untuk memperbaiki ketenagaan, mempertahankan dan meningkatkan motivasi perawat dalam melaksanakan pendokumentasian proses keperawatan.
Kata kunci : Faktor-faktor, pendokumentasian, asuhan keperawatan

Name	: Muhammad Anas
Study Program 	: Nursing Science 
Title    		     : Factors Influence of nursing care documentation In PKU 
                               Muhammadiyah Hospital Temanggung

Abstrak
Less obediently nurses will result in poor quality nursing care and many other factors that influence the implementation. The approach of this research: know factors and analyse the dominant factors that influence the realization of dokumentation nursing care.Method of research: used is analytical survey with cross sectional approach with a sample of 80 respondents. Data was processed using the chi-square statistical tests and logistic regression tests. The Instruments used are questionnaires. The result of research:  there is relationship among energy substance ( p value = 0,003), training (p value = 0,001), tools (p value = 0,006), supervision (p value = 0,0017), reward (p value = 0,017), punishment (p value = 0,002),  with the realization of documentation nursing care (p < 0,05 ; α = 0,05). Logistic regression test to find the dominant factors, namely energy substance (sig: 0.004) and motivation (sig: 0.011).Conclusion: Recommended to improve the personnel to maintain and increase nurse’s motivation in performing nursing documentation nursing care because of that suggesting to defence and increase motivation in the case to realize the dokumentation of nursing process.. 
The Keyword : Factors, documentation, nursing care.
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Dengan dosen Pembimbing:
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	Tujuan
Apakah tujuan umum dan tujuan khusus berkaitan dengan lingkup permasalahan dan dinyatakan dengan jelas serta cukup operasional
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	Tinjauan Pustaka
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	1
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	Rencana analisis
apakah ada cara pengumpulan data analisis serta kalau memerlukan uji statistic apakah uji statistik tersebut menjawab permasalahan yang dikemukakan
	
	1
	

	8
	Kemampuan menyajikan 
Apakah proposal disajikan secara jelas dan sistematis; menggunakan AVA secara efektif; penggunaan waktu penyajian sesuai alokasi.

	
	1
	

	9
	Kemampuan menjawab pertanyaan 
Apakah pertanyaan dapat dijawab secara jelas dan sikap yang tepat
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	Penyajian lisan:
Bagaimana penggunaan waktu untuk penyajian, bagaimana kejelasan penyajian serta efektifitas pemakaian AVA
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	2
	Sistematika penulisan dan penggunaan kalimat dan pemilihan kata/ istilah
Adakah kesinambungan antara BAB, keajegan istilah, kesempurnaan kalimat serta penulisan pustaka
	
	1
	

	3
	Isi skripsi (laporan hasil penelitian/ prototype)
Apakah hasil penelitian atau rancangan model yang dibuat dapat dijelaskan dengan bahasa yang ilmiah lugas serta jujur. Apakah hasil dapat mengungkapkan permasalahan, tujuan yang dicapai dan kalau ada hipotesis sudah dapat menjawab semua hipotesis yang diajukan. Kalau merupakan suatu model apakah model tersebut sudah berhasil disimulasikan
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	4
	Kesimpulan dan saran
Apakah kesimpulan yang diajukan sesuai dengan hasil penelitian dan saran yang dibuat cukup spesifik serta dapat dilaksanakan
	
	2
	

	5
	Tanya jawab
Bagaimana ketepatan jawaban dan kemampuan argumentasi serta sikap/ penampilan pada saat menjawab pertanyaan yang diajukan
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	TOTAL
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